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Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
εκφράζει τη βαθιά οδύνη του για την απώλεια της συναδέλφου Αγλαΐας Κάσδαγλη, Ομότιμης 
Καθηγήτριας του Τμήματος. 
  
Η Αγλαΐα Κάσδαγλη, απόφοιτος του Πανεπιστημίου της Αθήνας, σπούδασε μεσαιωνική 
ιστορία δίπλα σε έναν από τους σημαντικότερους μεσαιωνολόγους του εικοστού αιώνα, 
τον Rodney Hilton. Αφού εργάστηκε για χρόνια ως ερευνήτρια στο Birmingham και 
στο Aberdeen, επέστρεψε στην Ελλάδα και υπηρέτησε με αφοσίωση στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης από το 1994 ως το 2019. Συνεισέφερε με όλες τις δυνάμεις της στο διοικητικό και στο 
διδακτικό έργο του τμήματος, προσφέροντας με γενναιοδωρία, επιείκεια και ακούραστη 
διάθεση τις γνώσεις της σε αμέτρητους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές και σε 
νέους ερευνητές. Το ερευνητικό και συγγραφικό έργο της, πλούσιο και πολυδιάστατο, 
αποτελεί διαχρονική μαρτυρία της πρωτότυπης και παραγωγικής σκέψης της, ανοίγοντας 
νέους δρόμους στην κοινωνική και οικονομική ιστορία και την ιστορία της οικογένειας, το 
κοινωνικό φύλο στην ιστορία, τη γεωγραφική κινητικότητα και τη διακίνηση της γνώσης, στον 
ελλαδικό, κυρίως τον νησιωτικό χώρο στη μετάβαση από τον μεσαίωνα στους πρώιμους 
νεότερους χρόνους, αλλά και στην αξιοποίηση του πρωτογενούς ιστορικού υλικού, κυρίως 
των νοταριακών εγγράφων. Εξάλλου, διατηρούσε ζωντανό ενδιαφέρον για καίρια 
ιστοριογραφικά ζητήματα και οι αναζητήσεις της συστηματικά την οδηγούσαν να υπερβαίνει 
γεωγραφικούς και χρονολογικούς περιορισμούς. Ενδεικτικά αναφέρουμε τη μονογραφία 
της Land and Marriage Settlements in the Aegean: A Case-Study of Seventeenth-Century 
Naxos (1999), την πλούσια αρθρογραφία της για την αγροτική κοινωνία, την οικογένεια, τον 
θεσμό της προίκας, τις έννοιες της πενίας και του πλούτου, καθώς και τις μελέτες της για τους 
Βρετανούς μαρξιστές ιστορικούς (μια μονογραφία και ένα εκτενές άρθρο στο έγκριτο 
περιοδικό Past and Present). Τα ερευνητικά ενδιαφέροντα της Αγλαΐας Κάσδαγλη 
τροφοδότησαν ερευνητικά προγράμματα, παράγοντας γνώση σε ανοιχτή πρόσβαση μέσα 
από τις βάσεις δεδομένων, τη δημιουργία των οποίων επόπτευσε.  
  
Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας τιμά την Αγλαΐα Κάσδαγλη για το πολυδιάστατο, πάντα 
επίκαιρο επιστημονικό και συγγραφικό έργο της, για την πολύτιμη προσφορά της στους 
φοιτητές και τους συναδέλφους της. Πάνω από όλα, όμως, θα τη θυμόμαστε για την 
αστείρευτη δύναμη και τη γενναιότητα με την οποία ξεπερνούσε τα σοβαρά προβλήματα 
υγείας και συνέχιζε να παράγει και να προσφέρει. Θα μας λείψουν το κέφι, το πνεύμα της 
και το πάθος της για τη ζωή. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους της. 
 
 


